

运城“00后”小伙王怡和—— 为乡村老人定格“北上广”瞬间

常听年轻人说起“北上广”，“北上广”到底是什么样子？许多农村的老人可能这辈子都没见过，更别提能和“北上广”的标志性建筑合影了。

“00后”小伙王怡和最近就忙着干一件事，把“北上广”带进乡村，为老人留下珍贵的纪念。

今年23岁的王怡和，走过了很多城市，回到故乡的他越发深刻地意识到，许多农村老人或许一生都没有离开过自己熟悉的土地，多少有点遗憾。他曾在网上看到有人在村里免费为村民拍照，觉得这件事很有意义。于是，他和同伴也想通过这种方式，为乡村老人平凡的生活增添一丝温暖和希望。

在王怡和打印出来的背景海报里，有北京的天安门、上海的东方明珠，还有广州的广州塔。王怡和与同伴将免费拍照的第一站，选在了芮城县陌南镇朱吕村。提前联系好村干部后，他们便前往村里为村民拍照。在村里找一面宽阔的墙，贴上背景图、调试好相机后，王怡和与同伴便开始在村里寻找想要拍照的老人。

刚开始，大多数村民不了解王怡和的来意，后来通过聊天慢慢熟悉了，大家都很乐意前来拍照。“拿起相机将摄像头对准村民的时候，我被他们身上与生俱来的那份朴实深深触动了。他们有的甚至这辈子都没好好拍过几张照片，对镜头有一种本能的抵触。这让我更想为他

们拍张照片，让他们也当一次闪光灯下的主角，留下美好的纪念。”王怡和告诉记者。

在王怡和为老人拍照的过程中，王怡和的同伴也用视频记录下了这些美好的瞬间。视频里，老人拍照前都会认真地整理衣服，希望展示自己最好的状态，而当老人看到拍好的照片时，也会笑得合不拢嘴。许多老人拍完照后高兴地说：“没去过北京、上海这些地方，小伙子给拍张照，也算是圆梦啦！”王怡和把第一期视频发布在抖音平台后，收到了很多正向的反馈。网友评论：“这件事很有意义，这可能是许多老人这辈子唯一一次接触到自己曾经渴望的地方了。”

有些村子的人看到了王怡和发布的视频，便邀请他们到村里为老人拍照。目前，王怡和已经走过了4个村庄，为100多位老人拍下了照片。每次拍完后，王怡和都会把照片打印出来送给老人。

谈起拍照过程中的难忘经历，王怡和感慨地说：“这些纯朴的村民给了我们前所未有的肯定，也让我们收获了满满的感动。特别是在朱吕村碰到的那对身穿红衣的老人，老两口都已经年过八旬了，在镜头前笑得那样灿烂，这让我们更加深刻地认识到了摄影对村民的意义。我们一定会把这件事坚持下去，为更多老人定格美好。”

记者 樊慧敏

▶ 定格美好瞬间



闻喜县社区服务中心南城社区 非遗草编培训 传承指尖技艺



运城晚报讯 12月5日，闻喜县社区服务中心南城社区在辖区桐乡苑小区，组织易地搬迁群众开展非遗草编培训活动，为大家学技能、促增收奠定良好基础。

当天，活动吸引了众多居民踊跃参与。草编非遗传承人叶菊英向大家展示了精美的草编作品，并详细讲解、演示了草编的基本编织技巧（左图）。随后，大家纷纷动手尝试，一片片普通的玉米皮在他们手中逐渐变成了富有创意的小物件。大家相互交流、互帮互助，现场气氛热烈。

该社区相关负责人表示，此次活动不仅丰富了社区文化生活，让居民们近距离感受到了非遗草编的独特魅力，学到了一门实用的手工技艺，还为非遗文化的传承与发展搭建了良好的平台，进一步增强了社区的凝聚力。

（刘佳 王聪慧）

盐湖区河东东街社区离退休党支部 组织开展党员座谈活动—— 忆峥嵘岁月 传红色基因

运城晚报讯（记者 王露）12月4日，盐湖区河东东街社区离退休党支部组织开展党员座谈活动。景文才、解岩沁、张淑春、乔红娟、李良山5位老党员，佩戴着“光荣在党50年”纪念章，与社区年轻党员共同开启一段红色记忆之旅。

老党员张淑春的讲述，将大家的思绪拉回参与国家建设的那段岁月，大家从讲述中感受到老党员无私奉献的精神；解岩沁则讲述了在社区建设中，党员们以身作则、勇当先锋模范的故事……无论是整治社区环境时的挥汗如雨，还是丰富居民文化生活时的匠心独运，都彰显着党员的责任与担当。

年轻党员们听完讲述后，个个心潮澎湃，纷纷踊跃表态，表示必将以老党员为榜样，为社区的蓬勃发展添砖加瓦，为祖国的繁荣昌盛倾尽全力，让红色基因代代相传，永不褪色。

垣曲县社区服务中心府前社区 法治宣传进校园

运城晚报讯（记者 王露）近日，垣曲县社区服务中心府前社区邀请垣曲县人民法院工作人员走进该县新建小学，开展法治宣传教育活动。

垣曲县人民法院工作人员为同学们带来一堂生动的法治道德课，工作人员用生动形象的语言，引导同学们学会运用法律武器维护自身权益。另外，工作人员还为同学们发放了相关宣传手册，进一步加深他们对法律知识的理解。

河津市妇联 开展“爱心妈妈”赋能培训

运城晚报讯（记者 李爽）为进一步提升“爱心妈妈”的教育帮扶能力，推进结对工作更加精准有效，近日，河津市妇联组织开展了“爱心妈妈”赋能成长培训，共计80余名“爱心妈妈”参加。

此次培训结合实例，通过现场互动等形式，对儿童常见的心理困惑、“爱心妈妈”有效沟通的方法与技巧等进行了详细讲解。参加培训的“爱心妈妈”纷纷表示，赋能培训干货满满，对今后开展结对关爱活动很有帮助。

河津市妇联相关负责人表示，此次培训进一步提升了“爱心妈妈”的服务水平，今后还将继续开展类似活动，多措并举为留守困境儿童提供全方位、多角度的关爱服务，推动“爱心妈妈”结对关爱工作走深走实。